

他去过的地方都是人类从未踏足之地——

美冒险家南极攀岩险被山崩活埋

美国31岁男子迈克·利比基是一名天生的冒险家,从1997年以来,他专爱征服地球上那些从未被人踏足过的“处女地”或“处女峰”。

**专爱征服人类
从未踏足的“处女地”**

现年31岁的迈克·利比基是美国加利福尼亚州塞米蒂国家公园附近的人,他上中学时就爱上了爬山,从那以后,他竟一发而不可收,后来竟从大学退学,当起了一名登山探险家。然而,迈克却并不热衷于攀登那些已经被人征服过的山峰。

从1997年开始,他专门爱上了挑战那些人类从未踏足过的险峻山峰和峭壁。这一年,迈克来到了加拿大最大的巴芬岛,去攀登那儿一些从未被人攀登过的陡峭岩壁。迈克对记者回忆说:“那儿是绝对的荒凉地带,那儿没有任何救援力量存在。我开始攀登那些以前从来没有被人征服过的几

乎垂直的悬崖峭壁。”迈克后来总共去巴芬岛四次,每次都攀登了一些危险异常、甚至鸟兽绝迹的悬崖峭壁。一次,他为了攀上一座600米高的垂直悬崖,竟然花了整整6周时间。

**花16天登上
南极600米高无名山峰**

2004年,迈克决定征服南极洲的一些险峻山峰,他先是搭乘一架俄罗斯的空军飞机飞往南极,然后在一个名叫“莫德女王之地”的偏远地带扎下了一个基地营,接着他又以风筝做动力在南极进行滑雪旅行,勘测那些冰冻的山脉。最后,迈克找到了他的攀登目标——一座以前从未被人踏足过的600米高陡峭悬崖。

迈克征服南极陡峭悬崖的过程,全被他头盔上佩戴的一个摄像机记录了下来。迈克花了整整16天时间,最后才艰难地攀登上了这座无名的



迈克攀登的都是几乎垂直的悬崖峭壁

南极山峰。在攀岩过程中,迈克每天都只能在一个垂挂在岩壁上的悬挂式帐篷中过夜。

迈克还曾征服过格林兰岛的一些“处女地”和“处女峰”。2002年,他乘了一周的船,来到了距最近的因纽特人文明还相隔250英里的无人荒原,花23天时间征服了一

座1340米高的无人山峰。在23天内,迈克都处于绝对的孤独状态中,为了让自己集中精力,他经常一边唱歌一边攀登,当他抵达峭壁顶峰时,他感到一切付出都是值得的。迈克说:“最后所有的艰苦都得到了报答,当我站上峰顶后,我周围的美景将我惊呆了,我

感到自己是这么热爱生命。”

**在南极洲
差点被山崩活埋**

然而,迈克的挑战之旅也频频遇到生命危险。在一次格林兰岛的攀岩之旅中,一场怪异的夏季风暴差点将迈克栖身的一顶帐篷刮下了悬崖;在

南极洲的攀岩之旅中,迈克和另一名登山伙伴竟然遭遇了山崩,那座从未受人打扰的南极古老山脉竟然崩塌了一角,雪堆和乱石轰隆隆地砸向了他俩。所幸的是,两人竟然奇迹般地没有受伤,尽管他们都受到了巨大的惊吓。

迈克拥有一名4岁的女儿莉莉,每当迈克外出探险时,他每天都要通过卫星电话给女儿打一个电话。迈克说:“一些攀登经历充满了惊险和恐惧。我心中一直有个生存的愿望,我总是想我要活着回家看到自己的女儿。”

**横穿中国“死亡之海”
下一探险目标是非洲**

据悉,迈克还曾到中国西部探险,一个人独自穿过了被当地人称做“死亡之海”的塔克拉玛干沙漠。今年圣诞节后,迈克希望进行下一场挑战——到非洲去征服一些人迹罕至的“处女峰”。 爱尔

神秘博士统帅南极美军国民警卫队

11月9日,俄罗斯南极科考船开始出发;11月20日,日本南极科考船也驶出港口,加上此前各国对南极的激烈争夺,大有南极圈地一触即发的阵势,可事实上,美国早已经在南极大陆保持着最强大的军事存在。稍加掩饰的是,常驻南极大陆的是美国的国民警卫队,他们的统领是一位神秘的博士。

极地计划办主任很低调

既便在资讯如此发达的今天,在号称透明度很高的美国,想了解美国国家科学基金会极地计划办公室主任卡尔·A·埃尔贝的详情也不是件容易的事——美国国家科学基金会官方网站上其他官员和科学家的详细资料往往一目了然,而埃尔贝的资料除了电子信箱、传真及电话号码,外加头衔说明“主任”外,别无他料。

网上搜索埃尔贝所得的结果也就寥寥数条新闻:一条是2004年11月26日埃尔贝就新西兰航空公司在南极坠机周年纪念讲话;一条是美国军事海运司令部今年2月5日新闻发布稿中提到他的名字。

根据美国海运司令部这份新闻发稿可以得知,在埃尔贝的指挥与协调下,美国军事海运司令部圆满完成了本年度美国南极科考站的大规模补给运输任务。美国军事海运司令部的“MV美国燕鸥号”向美国南极麦克默多科考站

运送了大量的补给物资。

“这个量有多大呢?船靠码头的第一天,就卸下了162000桶的各种燃油。这些燃油五花八门,从基地小型发电机用油,到直升机用油全能满足,”埃尔贝的一名助手在向媒体解释海运司令部的工作量时透露说,“在接下来的四天时间里,货轮还要卸下29000吨的各种物资,包括各种设备、食物和其他给养。最后,这船还要花三天时间装货,把包含着全球气候变暖等重要情报的冰芯,其它科研资料,以及大量的垃圾捎回美国本土。”

南极美军都归他管

美国军事海运司令部之所以在新闻稿中提到埃尔贝的名字,因为这个低调的人物其实是美国极地计划的总负责人,且美国的南极北极所有科考项目与相关活动均由埃尔贝负责,因此,埃尔贝是不折不扣的美国极地活动第一负责人。

没有人解释埃尔贝保持低调的原因,但引人关注的是,美国的极地计划,尤其是南极项目是世界上唯一一个以军人为主的极地项目。美军对南极计划介入有多深?这一内幕一直鲜为人知,但不久前公开的两份资料却充分显示埃尔贝旗下的南极美军究竟有多强大,从中也就不难了解埃尔贝等“极地计划办公室”人员为何刻意保持低调:

据最新资料披露,尽管“极地计划办公室”挂在美国国家科学基金会的旗下,但美国南极活动相当一部分是由美军实施,其具体协调人或者说行动主管正是埃尔贝博士。

美国对南极的军事介入最早可以追溯到1839年。海军上校查尔斯·威克率第一支美国海军探险队进入南极水域。1929年,美国海军上将理查德·E·比拉德在小美国岛建立第一个海军基地,并开始对南极大陆腹地展开探险,并且首度飞越南极。1934年至1940年,比拉德上将先后两次对南极进行探测。二次世界大战结束后,比拉德上将悄悄实施了“跳高行动”,将南极海岸线全都测了个遍。1948年,美国海军指挥官费恩·罗尼实施代号为“深冻I号”行动,对整个南极大陆的土地实施拍照,为未来的科考行动选择合适的登陆地点。

1959年是美国对南极军事行动决定性的一年:艾森豪威尔总统秘密指示美国国防部,在南极设立常年有人的“科考站”对“保证美国在南极大陆的外交政策与国家安全利益”至关重要!美国在南极常设基地由此而来,并因此决定美军在美国南极“科考行动”中唱主角的地位。

那么,埃尔贝现在掌握的美国军人究竟是什么样的一支队伍?又是如何展开行动的呢?据《今日美国报》透露,在南极大陆的美军空中能力十

分强大。这支空中力量主要是由纽约州空中国民警卫队第109空运联队和太平洋空军第13航空队南极支援特遣队组成。第109空运联队飞行员驾驶至少7架LC-130雪地军用运输机,若干架C-141和C-5军用运输机定时往返美国本土、新西兰和南极大陆,最高峰时每天可以起降7次!这支部队既有每年服役两周的预备役人员,也有全职飞行员,还有干脆就是正规的空军官兵。2005年,经五角大楼特批,太平洋空军专门组建了隶属第13航空队的南极支援特遣队。该部常驻新西兰,专门负责空军战机飞往南极行动。

除了空军外,美国军事海运司令部从1955年起就一直派船舰担负支援南极行动的任务,其中数艘货轮和侦察舰就是专供南极各项任务使用的。

更值得注意的是,美国国会早在1945年9月24日就批准设立了“美国南极探险勋章”。这种勋章名为颁发给所有到过南极的美国公民,但事实上第一个获得此勋章的就是勘测了整个南极海岸线的理查德·比拉德上将。此后,美国国防部准在南极服过役的官兵可以佩戴这一勋章。1960年,美国国防部将此勋章改为“南极服役勋章”,进一步提高在南极服役的美军官兵的自豪感。这一勋章延续至今。

当然,由于《南极公约》

规定任何国家都不得在南极大陆驻军,因此,驻南极的美军自然不能打出正规军的旗号,而由国民警卫队来承担,并将指挥权归到美国国家科学基金会的科考项目极地办公室主任埃尔贝的旗下。

最现实的军事存在

在强大的军事现实存在下,美国在南极的计划非常庞大:据埃尔贝办公室透露,美国的南极计划由142个项目组成,具体包括三大科考站,两艘常驻科考船,众多的科考营地,以及遍及南极整个大陆的自动化气象站组成。至于美国南极科考站的总体实力,光是麦克默多科考站一地的工作人员就有1000多人,而冬季也有400多人常驻。

有人问曾经到过南极大陆的《今日美国报》编辑杰克·威廉姆斯:“数个国家对南极大陆提出了主权申请,甚至称南极土地是它们的领土,您和您的同伴去南极是否要向他们申请签证,或者得接受海关检查呢?”

威廉姆斯的回答非常经典:“美国拒绝承认其它国家对南极的主权主张最早可以追溯到1924年。事实上,绝大多数国家对南极的主权主张是画饼充饥,因为没有一个国家能像美国这样一天能在南极降落五到六架次的飞机,没有一个国家能像美国这样在南极常年驻这么多的人,麦克默多港是唯一一个能让大型

舰船进泊的码头,也从来没有哪一个国家能有美国这样多的军人常年驻在南极!”

事实上,国际军事观察家也特别指出,美军方面常年坚持南极飞行任务,除支持国家的科考活动外,更重要的是为了对部队进行恶劣气象条件下的训练,特别是在美军提出“全球到达、全球打击”的战略之后,此项活动就更具有特别意义。另一方面,也是为必要时快速对南极地区进行军事干预做准备。已经有消息说,美国的战略核潜艇对南极水域的探摸已经不是近几年的事,而是与北极冰下航道的探摸几乎同步展开,而战略核潜艇可能是埃尔贝本人唯一不能指挥的南极美国军事力量。

徐英



现代快报便民网

专业催乳师

钟点工、保姆

星级月嫂

医院陪护

家教、托管

家电维修

电、燃气、太阳能热水器:修20元

办公设备

电脑维修:软硬件30元起
笔记本电脑维修:70元起
显示器维修:55元起
传真机维修:60元起
激光打印机维修:85元
一体机维修
现场硒鼓加粉
复印机维修

家政服务

家庭清洁:1.5元/平米(建筑面),不足60平米按60平米计
厂房清洁:价格面议
高空外墙清洗:价格面议
管道疏通:马桶28元起,次管道30元,主管道40元起
水工、电工:30元起
水钻打孔:30元起
微波炉、消毒柜:维修30元
电饭煲维修:15元
饮水机:维修15元
灶具:维修15-28元,清洗20元

■ 十分钟内回复

■ 约定时间上门

■ 现场回访反馈

■ 凭回执单保修

24小时服务电话

96060

推荐服务

水电急修

彩电空调

家庭装修

管道疏通

无霜冰箱维修

灭鼠灭蟑

丁渤验房

家装监理

搬家开锁

■ 搬家、货运120元起
■ 金陵灭鼠王灭鼠灭蟑
■ 医院陪护
■ 名师家教、托管
■ 丁渤验房、家装监理
■ 法律服务
■ 专业催乳师
■ 钟点工、保姆、月嫂
(所报价格均不含材料费,详细价目表可向服务员索看)

为保障您的权益,求助快报便民服务请务必拨打快报惟一24小时热线96060预约登记,我们将第一时间为您提供优质的服务,服务完成后请致电96060反馈。

质优价廉,值得信赖!

因为有快报监督,所以家有难事找快报便民网让您更放心!

快报便民网服务范围:南京市、江宁、浦口、六合(大厂、雄州)

投诉监督电话:96060